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ЛОГІСТИЧНИЙ АУТСОРТИНГ: ЗМІСТ,ТЕНДЕНЦІЇ 
ТА ПЕРЕВАГИ 

 
Сьогодні підприємства, які мають на меті оптимізувати свою 

підприємницьку діяльність, підвищити свою ефективність, що 
відповідно буде підвищувати рівень конкурентноспроможності, 
досягають значних успіхів. Одним із найефективніших підходів для 
досягнення цих цілей є аутсорсинг. 

Якщо розкласти термін «аутсорсинг», то out – це «поза, ззовні» і 
sourcing – «походження, виробництво», що дослівно перекладається як 
зовнішнє джерело, а саме процес аутсорсингу –це укладання договору 
підряду із зовнішніми фірмами. Деякі закордонні словники надають 
такі визначення поняття «аутсорсингу»: 

 «Аутсорсинг» – це купівля значної кількості проміжних 
компонентів у зовнішніх постачальників, згідно з Bloomberg Financial 
Glossary [1].  

 « купівлю деталей продуту, що виробляються в іншому місці, 
наприклад, купівлю дешевих імпортних деталей замість їх 
виробництва у власній країні», Random House Unabridged Dictionary. 
[2]. 

Загалом, «аутсорсинг» можна визначити як здійснення певних 
функцій, прав та обов’язків зовнішньою незалежною сторонньою 
організацією (аутсорсером). 

Логістичний аутсорсинг ґрунтується на ідеї, що компанія може 
делегувати зовнішньому партнеру організацію логістичних операцій і 
використовувати його ресурси замість власних. А саме, логістичний 
аутсорсинг, або так звана контрактна логістика (contract logistics), – це 
використання зовнішньої фірми-оператора (перевізника, складської 
фірми або фірми, яка управляє транспортом) для виконання усіх або 
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деяких функцій певної компанії у сфері управління матеріалами або 
поставки продуктів на ринок [3]. 

В умовах все більш зростаючої конкуренції в глобальній 
економіці, виробничі і торгові підприємства все частіше звертаються 
до аутсорсингу логістичних функцій. Але при цьому далеко не кожна 
компанія має у своєму розпорядженні склади, людські та технічні 
ресурси для проведення логістичних операцій. У цьому випадку 
аутсорсинг – єдине рішення. 

Виділяють декілька моделей аутсорcингe, а саме: управління 
потужностями; максимальний (повний) аутсорсинг; спільний 
аутсорсинг, коли сторони угоди є партнерами; проміжний аутсорсинг; 
трансформаційний аутсорсинг; аутсорсинг спільних підприємств; 
мультисорсинг або вибірковий аутсорсинг [4].  

На українському ринку працює близько 50 професійних 
логістичних операторів, серед яких такі компанії як «Група Берег», 
«Карго-Сервiс», «Комора С», «УВК», «ТБН Логістик», «Фордон», 
«УЛС», «ЄВРОСИБ-Логістика», «Укрпродукт-Логістик», «Ост-Вест 
Экспресс», «Ін-Тайм».  

З входженням України у СОТ на український ринок почалася 
експансія міжнародних логістичних компаній, таких як «ASTRA», 
«DHL», «FedEx», «Fiege», «Ups», «Kuehne&Nagel», «Raben», «Schenker 
Ukraine», «Maersk Logistics Україна», «FM Logistic», «Revival Express». 
Більшість з цих логістичних компаній, що діють на ринку, є 
вузькоспеціалізованими посередниками, які займаються транспорту-
ванням, експедицією, складуванням, митним оформленням, вантажо-
переробкою та іншими логістичними послугами. 

Серед торговельних підприємств практика застосування стратегії 
комплексного (повного) аутсорсингу, при якій повне управління 
логістичним процесом конкретного торговельного підприємства 
здійснює логістична компанія. Торговельними підприємствами в 
Україні, які повністю відали логістику на аутсорсинг є «METRO Кеш 
енд Керрі Україна», «Караван», «Евросеть», «Ельдорадо» [5]. 

Натомість існує безліч переваг логістичного аутсорсингу. 
По-перше, логістичний аутсорсинг передбачає делегування 

функцій логістики підрядникові, який бере на себе виконання завдань 
та відповідальність за них. Другим аспектом є зниження витрат, 
оскільки операції логістичного аутсорсингу є економічно вигіднішими. 
Замовнику не доводиться оплачувати оренду складу, створювати 
новий відділ у компанії, придбати обладнання, проводити навчання 
персоналу та інше. І, нарешті, однією з переваг аутсорсингу є 
підвищення конкурентоспроможності.  
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При повному передаванні логістичних операцій на аутсорсинг 
логістчиній компанії є небезпека втрати контролю зі сторони 
торговельного підприємства. Тому для контролю та координації 
логістичної системи і погодження параметрів між функціональними 
підрозділами, що пов’язані з обсягом закупівлі, строком поставок, 
асортиментом продукції, пріоритетністю окремих брендів, рівнем 
якості і обсягом послуг, що надаються логістичними компаніями, 
важливим є створення та правильна організація на торговельному 
підприємстві логістичного контролюючого підрозділу. 

Отже, на сучасному етапі розвитку логістики, аутсорсинг є 
провідним методом вирішення багатьох проблем підприємств. 
Компаніями, що використовують форму повного аутсорсингу є 
«METRO Кеш енд Керрі Україна», «Караван», «Евросеть», 
«Ельдорадо» тощо. 

Аутсорсинг сприяє зниженню витрат підприємства, підвищенню 
спроможності конкурувати на ринку, а також дозволяє зменшити 
навантаження на внутрішній персонал компанії. Хоча аутсорсинг має 
велику кількість переваг, слід не забувати, що існують також і 
недоліки. 
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